
Задания 17 ЕГЭ 2016 - обраэцы вариантов с решениями 

[J2J Вклад планируется открыть на четыре года. Первоначальный вмад 
составляет целое число миллионов рублей. В конце каждого года вклад 
увеличивается на 10% no сравнению с его размером в начале года, 

а, кроме этого, в начале третьего и четвёртоrо годов вклад ежегодно 

пополняется на 3 млн рублей. Найдите наибольший размер первоначального 
вклада, при котором через четыре года вмад будет меньше 25 млн рублей. 

Пусть первоначальный вклад равен S (млн рубле!!). Тогда в конце первого 
года вклад составит l,IS, а в конце второго - l,21S. В начале третьего года 
вклад составит 1,2 lS + 3, а в конце - 1,33 IS + 3,3 . В начале четвёртого года 
вклад составит 1,33 IS + 6,3, а в конце - 1,46418 +6,93. 
По условию, нужно наi!ти наибольшее целое S, дл11 которого выполнено 
неравенство 

5008 1,4641S +6,93<25; S<l2
14641

. 

Наибольшее целое решение этого неравенства - число 12 .. Значит, размер 
nервоначальн~го вклада составляет 12 млн рубле!!. 
Оrвет; 12 млн рублей. 

Содеожанне коитеоия Баллы 
Обоt::НQ11аннQ !IOIJY'!eli 11ерный onteт 3 
Верно построена математическая модель, решение сведено 

к исследованию этой модели и получен рt}зультат: 
2 - неверный ответ из-за вычислител~.ной ошибки; 

- верный ответ но оешение недостаточно обосновано 

Верно построена математическая модель, решение сведено 

к исследованию этой модели, при ЭТОМ решение может быть 1 
не завершено 

Решение не соответствует ни одному из Критериев, перечисленных 
выше 

о 

Максимальиый балл 3 

02:] 15-го января планируется взять кредит в банке на шесть месяцев 
в размере 1 млн рублей. Условия его возврата таковы: 

- \-го числа каждого месяца долг увеличивается на г процентов 

по сравнению с концом предыдущего месяца, где г - целое число; 

- со 2-го по 14-е число каждого месяца необходимо выплатить часть долга; 

- 15-ro числа каждого месяца долг должен составлять некоторую сумму 
в соответствии со следующей таблицей. 

Дата 15.01 15.02 15.03 15.04 15.05 15.06 15.07 
Долг 

1 0,6 0,4 0,3 0,2 0,1 о 
(в млн оvблей) 

Найдите наибольшее значение г, при котором общая сумма выплат будет 

меньше 1,2 млн рублей. 



Решение. 

По условию, долг nеред банком (в млн рублей) на 15-с чисJю 1<UЖJt111·11 щ•сн1н1 
должен уменьшаться до нуля следующим образом: 

1; 0.6; 0.4; 0,3; 0,2; О, 1; о. 

Пусть k = 1 + 
1 
~О, тогда долг на 1-е число каждого месяца равс11 ; 

k; О,бk; 0,4k; 0,3k; 0,2k; 0,1k. 

Следовательно, въ~nлаты со 2-ro по 14-е число каждого месяна состаm1нют: 

k-0.6; О,бk-0.4; 0.4k-0.3: 0.Зk-0,2; 0,2k-0,1; O,lk. 

Общая сумма RhlПЛaT состаRЛЯСТ: 

k( 1 +0,6 +0,4 + 0,3 + 0,2+ 0.1 )-(<1.6 +<1.4 +0,3 +<1,2 +0.1) = 
= (k-1)( 1 +О,6+0.4+0.3 +О.2+ ().J )+ 1=2,6( k-1)+ 1. 

По условию, общая сумма выnлат булет менh111е 1.2 млн рублей. значит. 

2.6( k -1)+1<1,2; 2,6·l~O+ 1<1,2 ; r < 7 
1
9
3

. 

Наибольшее целое решение этого неравенства - число 7. Значит. искомое 

число nроцентов - 7. 
Ответ : 7. 

Содержание критерия Баллы 
Обоснованно nолучен верный ответ 3 
Верно nостроена математическая модель, решение сведено к иссле-

дованию этой модели и получен результат: 
2 - неверный ответ из-за вычислительной ошибки; 

- верный ответ, но решение недостаточно обосновано 

Верно построена математическая модель, реше~ие сведено к иссле-
1 

дованию этой модели, при этом решение может быть не завершено -
Решение не соответствует ни одному из критериев. перечисленных 

выше 
о 

-
Максимальный балл 3 

~ В июле 2016 rода 1U1аю1руется взять кредит в банке на три года 
в размере S млн рублей, где S -целое число. Условия ero возврата таковы: 

- каждый январь долг увеличивается на 25% по сравнению с концом 
предыдущего года; 

- с февраля по июнь каждого rоца необходимо выплатить однам Шiатежом 

часть долга; 

- в июле каждого года долг должен составлять часть кредита в соответствии 

со следующей таблицей. 

Месяц и год Июль 2016 Июль 2017 Июль 2018 Июль 2019 
Долг s 0,7S O,..JS о 

(в млн оvблей) 

Найдите наименьшее значение S . при котором каждая из выплат будет 
бмьше 5 млн рублей. 



Решение. 

Долr перед банком (в млн рублей) на июлъ каждого rода должен умень­

шаться до нуля следующим образом: 

S; 0,7S; 0,4S;O. 

По условию. в январе каждого года долг увеличивается на 25%, значю, долг 

в январе каждого rода равен: 

1, 25S ; 0,875S; O,SS. 

Следовательно, выплаты с февраля по июнъ каждого rода составляют: 

O,SSS; 0,475S; O,SS. 

Наименьшая из выплат должна бьпь больше 5 млн рублей: 

10 0,475S>5; S>l0J9. 

Наименьшее целое решение этого неравенства - число 11. Зна•1ит, искомый 
размер кредита - 11 млн рублей. 
Ответ: 11. 

Содержаняе коитерия Баллы 

Обосtюванно полvчен веоный ответ з 
Верно построена математическая модель, решение сведено к иссле-

дованию этой модели и 11олучен результат: 
2 

- неверный ответ из-за вычислительной ошибки; 

- верный ответ, но оешение недос1аточно обосновано 

Верно построена математическая моделr., решение сведено к иссле-
1 

дованmо этой модели, пои этом оешение может быть не завеошено 

Решение не соответствует ни одному ю критериев, перечисленных 
выше 

о 

Макси.tшльный балл з 

[!2::] В июле 2016 года планируется взять кредит в банке 11а ш1л. 11ст 
в размере S тыс. рублей. Условия его возврата таковы: 

- каждый январь долг возрастает на 20% по сравнению с концом 

предыдущего года; 

- с февраля по июнь каждого года необходимо выплатить часть долга; 

- в июле 2017, 2018 и 2019 годов долг остаётся равным S тыс. рублей; 

- выплаты в 2020 и 2021 годах равны по 360 тыс. рублей; 

- к июлю 2021 годадолr будет выплачен полностью. 

Найдите общую сумму выплат за пять лет. 



Решение. 

В июле 2017, 2018 и 2019 годов долг перед банком не меняется, а ежегодные 

выплаты составляют 0,2S тыс. рублей. 
В январе 2020 года долг (в тыс. рублей) равен 1,2S, а в июле - 1,2S-360. 
В январе 2021 года долг равен 1, 44S - 432, а в июле - 1, 44S - 792. 
По условию, долг будет выплачен полностью, значит, l,44S- 792 =О, 
откуда S = 550. 
Таким образом, первые три выплаты составляют по 11 О тыс. рублей, 
а последние две - по 360 тыс. рублей. 
Общая сумма выплат составляет: 

3 · 11О+2 · 360 = 1050 (тыс. рублей). 
Ответ: 1050 тыс. рублей. 

Содержание критерия Баллы 

Обоснованно получен верный ответ 3 
Верно построена математическая модель, решение сведено к иссле-

дованию этой модели и получен результат: 
2 - неверный ответ из-за вычислительной ошибки; 

- веоный ответ, но оешение недостаточно обосновано 

Верно построена математическая модель, решение сведено к иссле-
1 

дованию этой модели, пои этом оешение может быть не завершено 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных 

выше 
о 

Максимальный балл 3 

Вклад планируется открыть на четыре года. Первоначальный вклад 

составляет целое число миллионов рублей. В конце каждого года банк 
увеличивает вклад на 10% по сравнению с его размером в начале года. 
Кроме этоrо, в начале третьего и четвёртого годов вкладчик ежегодно 
пополняет вклад на 3 млн рублей. Найдите н;~именьший размер 
первоначалыюrо вклада, при котором банк за четыре года начислит на вклад 

больше 5 млн рублей. 

Решение. 
Пусть первоначальный вклад равен S (млн рублей). Тогда в конце первого 
года вклад составит l,lS , а в конце второго - l,21S . В начале третьего rода 
вклад составит 1,21S+3, а в конце- 1,331S+3,3. В начале четвёртого rоца 
вклад составит 1,33 IS + 6,3, а в конце - 1,4641S + 6,93. 
По усJювию, нужно найти наименьшее целое S, для которого выполнено 
неравенство 

3572 (1,4641S + 6,93)-S-6 >5 ; S > 8 
4641

. 

Наименъшее целое решение ·пого неравенства - число 9. Значит, размер 
первоначального вклада составляет 9 млн рублей. 
Ответ: 9 млн рублей. 

Содержание кnитерия Ба.плы 
Обоснова1шо полvчеп веоный ответ 3 
Верно построена математическая модель, решение сведено к иссле-
дованmо этой модели и получен результат: 

2 - неверный ответ из-за вычислительной ошибки; 

- верный ответ но решение недостаточно обосновано 
Верно построена математическая модель, решение сведено к иссле-

1 
дованию этой модели пои этом решение может бьпь не завершено 
Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных 

выше 
о 

Максималы1ый балл 3 



OIJ В июле 2016 года планируется взять кредит в банке на три года 
в размере S млн рублей, где S - целое число. Условия его во"Jврата таковы: 

- каждый январь долг увеличивается на 25% по сравнению с концом 

предыдущего года; 

- с февраля no июнь каждого года необходимо выплатить одним платежом 

часть долга; 

- в июле каждого года долг должен сост-с1впять часть кредита в соответствии 

со следующей таблицей. 

Месяц и год Июлъ 2016 Июль 2017 Июлъ 2018 Июль 2019 
Долг s 0,7S 0,4S о 

(в млн оvблей) 

Найдите наибольшее значение S , при котором разница между наибольшей 
и наименьшей выплатами будет меньше 1 млн рублей. 

Решение. 

Долг перед банком (в млн рублей) на июлъ каждого года должен умень­

шаться до нуля следующим образом: 

S; 0,7S; 0,4S; О. 

По условию, в январе каждого года долг увеличивается на 25%, значит, долг 
в январе каждого года равен: 

1, 25S ; 0,875S; O,SS. 

Следовательно, выплаты с февраля по июнь каждого года составляют: 

0,55S; 0,475S; O,SS. 

По условию, разность между наибольшей и наименьшей выплатами должна 
бьпь меньше 1 млн рублей: 

1 0,55S-0,475S<l; S<l33-. 

Наибольшее целое решение этого неравенства - число 13. Значит, искомый 
размер крещrга - 13 млн рублей. 
Ответ: 13. 

Содеожание коитеоия Баmrы 
Обоснованно rюлvчен верный ответ 3 
Верно построена математическая модель, решение сведено к иссле-

дованию этой модели и получен результат· 
2 

- неверный ответ из-за вычислительной ошибки; 

- веоный отве-r, но оешение недостаточно обосновано 

Верно построена математическая модель, решение сведено к иссле-
1 

дованmо этой модеJШ, при этом решение может быть не завеошено 

Решение не соответствует ни одному WJ критериев, перечисленных 
выше 

о 

Максимальный балл 3 

Вклад в размере 1 О млн рублей планируется открыть на четыре года. В конце 
каждого года банк увеличивает вклад на 10% по сравнению с его размером 
в начале года. Кроме этого, в начале третьего и четв~ртоrо годов вкладчик 

ежегодно пополняет вклад на х млн рублей, где х - целое число. Найдите 

наименьшее значение х , при котором банк за четыре года начислит на вклад 

больше 7 млн рублей. 



Решение. 
В конце первого года вклад составит 11 млн рублей, а в конце второго -
12, 1 млн рублей. В начале третьего года вклад (в млн рублей) составит 

12, 1 + х. а в конце - 13,3 1+1, 1х. В начале четвертого года вклад составит 
13,31+ 2,1х, а в конце -14,641+2,З!х. 

По условию, нужно найти наименьшее целое х, для которого выполнено 

неравенство 

189 (14,641+2,31х)-10-2х>7; х>7 
310

. 

Наименьшее нелое решение этого неравенства - число 8. 
Ответ: 8. 

Содержание критерия Баллы 

Обоснованно получен верный ответ 

Верно построена математическая модель, решение сведено к иссле-
дованию этой модели и получен результат: 

- неверный ответ из-за вычислительной ошибки; 
- верный ответ, но решение недостаточно обосновано 

Верно построена математическая модель, решение сведено к иссле-
дованию этой модели, при этом решение может быть не завершено 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных 

выше 

Максимальный балл 

В июле :!016 года 1mанируется в·Jять кредит в банке в размере S тыс. рублей, 
где S - натуральное число, на 3 года. Условия его возврата таковы: 

- каждый я:нварь дonr уве1rnчивается на 15% по сравнению с концом 
предьщущеrо года; 

- с февраля по июнь каждого года необходимо выплатить одним платежом 

часть долга; 

- в июле каждого год;~ долг должен состаалять чщ:.-ть кредита в соответствии 

со следующей таб1mцей. 

Месяц и год Июль 2016 Июm.201 7 Июль 2018 Июль 20 1 9 

Долг s 0,7S 0,4S о 
(а тыс рублей) 

Найдwте наименьшее значение S , при котором каждая из 11ьmлат будет 
составлять целое чис;10 тысяч рублей. 

3 

2 

1 

о 

3 



Решение. 

Долг перед банком (в тыс. рублей) no состоянию на июл~. каждого года 
должен умен~.шатъся до нули следующим образом : 

S; 0,7S; 0,4S; О. 

По условию, в январе каждого года долг увеличивас:тся на 15%, значит, долг 
в январе каждого года равен: 

l,15S; 0,805S ; 0,46S. 

Следователыю, выплаты с февраля по 11юнь каждого года составляют: 

0.45S ; 0.405S ; 0,46S . 
По условию, числа 

9S 81S 2ЗS 
s ; 20 ; 200 ; 50 

должны быть целыми. Значит, число S должно делиться на 20, 200 и 50. 
Наименьшее общее кратное лих чисел равно 200. 
Ответ: 200. 

Содеожание коитеоия Баллы 
Обоснованно полvчен веоный ответ з 

Верно построена математическая модель, решение сведено к иссле-
дованию этой модели и получен результат: 

2 - не11ерный ответ из-за вычислительной ошибки; 

- веоный m:вет но решение недостаточно обосновано 

Верно построена математическая модель, решение сведено к иссле-
1 

дованию этой модели при 'ЭТОМ решеЮ1е может бьпь не завершено 

Решение не соответствует ни одному из крнтерие11, перечисленных 
ВЬПIJе 

о 

Макс1щал1.ный балл 3 


